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Referat af Ordinær Generalforsamling i Racekatten  

Lørdag den 18. februar 2012 kl. 13  
i Valby Kulturhus, Valgårdsvej 4-8, 2500 Valby 

  
  
  

Vivi Fletcher bød velkommen og gik direkte til første punkt på dagsordenen. 
  

1. Valg af dirigent 
2. Valg af stemmetællere 
3. Bestyrelsens beretning 
4. Meddelelse om evt. æresmedlemmer 
5. Regnskab 
6. Vedtægtsændringsforslag 

a. Forslag fra bestyrelsen vedrørende reduktion i antallet af 
bestyrelsesmedlemmer 

7. Indkomne forslag 
8. Budget for indeværende år  
9. Fastsættelse af kontingent for næste år 
10. Valg af formand for 2 år  
11. Valg af bestyrelsesmedlemmer 

• 4 bestyrelsesposter skal besættes for en 2-årig periode  
• 2 bestyrelsesposter skal besættes for en 1-årig periode  

12. Valg af 2 suppleanter 
13. Valg af 2 revisorer 
14. Valg af 2 revisorsuppleanter 
15. Eventuelt 

  
  
  
  
Ad 1 – Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog Camilla Scharff 
Camilla blev valgt med akklamation og konstaterede derefter, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet 
og beslutningsdygtig. 
  
  
Ad 2 – Valg af stemmetællere 
Til stemmetællere valgtes Betina Kjær Kristensen, Jørgen Seemann og Camilla Zindel. 
  
  
Ad 3 – Bestyrelsens beretning 
  
Vivi: 
Bestyrelsen og udstillingsudvalget 
Susan Zindel, der blev valgt ind sidste år, valgte at trække sig fra bestyrelsen efter forholdsvis kort tid. 
Bestyrelsen indkaldte Stig Mandsberg, der dog kun deltog i et enkelt møde, før han meddelte at han 
desværre alligevel ikke havde tiden til bestyrelsesarbejde. Herefter overtog Camilla Zindel den sidste 
bestyrelsespost. 
  
Beslutningen sidste år om at køre bestyrelse og udstillingsudvalg som to separate enheder, fungerede ikke 
helt efter hensigten. Der har været alt for mange personer, der har siddet begge steder til at det i praksis 
har været to forskellige enheder. 
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Derfor stiller bestyrelsen i år forslag om at nedsætte antallet af bestyrelsesmedlemmer. Samtidig har Pia 
Børgesen taget mod udfordringen om at varetage ledelsen af vores udstillinger. Jeg er sikker på, at Pia vil 
få os gennem nogle rigtig gode udstillinger fremover og allerede nu er der en del, der har meldt sig som 
aktive i udstillingsudvalget. 
  
MEN - vi kan altid bruge flere. Har du ikke den store tid, kan du måske tage et par timer som afløsning på 
selve udstillingen. Om du har masser af tid eller kun nogle timer at give af, så hjælp din klub. Vi har brug 
for frivillig arbejdskraft, hvis vi også i årene fremover skal have 4 årlige udstillinger. 
 
Udover medlemmer i udstillingsudvalget har vi i år også behov for revisorer og det er meget vigtigt for 
klubben, at vi får nogle revisorer, der har forstand på at læse et regnskab. Jeg vil derfor opfordre 
deltagere med regnskabserfaring til at stille op til posten. Alternativet vil være, at klubben betaler ude i 
byen for at få regnskabet revideret. 
  
  
Felis Danica 
I Felis Danica regi kan nævnes, at det er vedtaget at vi skal have en fælles grunduddannelse for 
opdrættere. I praksis vil det betyde, at RKs egne potemærker vil blive ændret, når uddannelsen er helt på 
plads. Det er mentorrådet, der har udarbejdet uddannelsen. 
  
Efter Klagenævnet blev nedlagt, har der vist sig et stor behov for mægling mellem opdrættere. FD har 
fået en ordning med professionelle mæglere, vi kan henvise til, så vi forhåbentlig kan undgå, at sagerne 
går i hårdknude. Det forudsætter dog, at begge parter er indstillet på mægling, samt at de selv er villige 
til at betale for mæglingen. 
 
Sager mellem opdrætter og øvrige købere henvises til Forbrugerklagenævnet. 
  
Karen sagen 
I maj måned var vi indkaldt til møde i Fogedretten sammen med Karen Paludan Larsen, klubbens tidligere 
kasserer, der er dømt til at betale 500.000 kr retur til Racekatten. Desværre måtte vi konstatere, at Karen 
ikke mødte op.  
 
Vi bad om, at hun blev tvunget til at møde op og på et efterfølgende telefonisk møde tilbød Karen at 
betale 1500 kr. pr. måned til Racekatten. Stor var vores glæde over hendes velvillighed til at betale 
pengene tilbage. Desværre varede denne glæde kort, da vi aldrig har set en eneste krone til den 
indbetaling. 
  
Potemøderne 
Pia skulle skrive  noget her  
  
Udstillinger 
Vi har afholdt 4 udstillinger igen i år. Som de seneste år har det været meget småt med tilmeldingerne. 
Finanskrisen kan virkelig mærkes – måske samtidig med, at der afholdes utrolig mange udstillinger i 
Danmark i øjeblikket. 
 
Sidste år vedtog vi et budget, hvor udstillinger skulle give 40.000 kr i overskud i 2011.  
 
Regnskabstallene viser et samlet overskud på de fire udstillinger på 43.800 kroner. 
 
Udstilling nr.: 1 2 3 4 i alt 
Overskud -7.800,00 12.600,00 42.500,00 -3.500,00 43.800,00 
            
 
Fremadrettet 
Efter gennem flere år at have modtaget gentagne klager over samme medlem, men hvor det oftest er 
endt med, at vi har manglet det helt håndgribelige beviser, besluttede vi i 2011 at bede et af vore 
medlemmer finde en anden klub i 2012.  
 
Det er første gang vi har brugt denne løsning, men vi mente ikke sagen var stærk nok til at indstille 
vedkommende til eksklusion – simpelthen pga. manglende beviser. Dog mente vi heller ikke, at vi ville 
blive ved med at bruge så utrolig lang tid på ét enkelt medlem. 
  
Efter nedlæggelsen af Klagenævnet kan vi også mærke i bestyrelsen, at det er her, der bliver klaget over 
vores medlemmer, når de sælger syge killinger, for små killinger osv osv.  
  
Så snart vi har noget helt konkret som fx salg uden stamtavle, er det ikke svært at gøre noget ved en 
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sag, men vi står uden midler til at gribe ind, når det drejer sig om de andre typer sager. 
  
Derfor har vi i bestyrelsen talt om, hvorvidt vi skal have et etisk regelsæt, der er gældende for RK 
medlemmer. Dette regelsæt kunne fx indeholde vejledning i salg af killinger, lidt om killingers 
normalvægt, kattens tarv, forhold for kattene osv. Herudover har vi talt om, at såfremt man får en klage, 
kunne regelsættet indeholde, at  man er villig til at tage et møde med et par bestyrelsesmedlemmer, så 
man får kigget på forholdene og kan få nogle gode råd til, hvad der kan gøres bedre. 
 
Ovenstående er blot tanker til, hvad et sådan regelsæt kan indeholde, såfremt vi synes det vil være en 
god idé. I så fald vil det være på bestyrelsens opgaveliste i 2012. 
   
Til sidst vil vi sige tak til de bestyrelsesesmedlemmer, der forlader os. Annette og Camilla Z fratræder 
bestyrelsen for at gå over i udstillingsudvalget, så de forsvinder ikke så langt væk. 
 
Rikke fratræder arbejdet helt og vi vil sige tak for dit arbejde med præmierne, du har varetaget sidste år. 
 
Trine fratræder også arbejdet. Aldrig har vi haft så mange præmier til vinderkattene på udstillingerne, 
som i denne periode. Der  bliver noget for den nye ansvarlige der at leve op til.  
  
Sidst men absolut ikke mindst, skal lyde en stor tak til Birthe. Det er mange år siden Birthe selv har haft 
kat og alligevel har hun brugt utallige timer på at arrangere katteudstillinger. Herudover tog hun 
formandsposten i den rigtig svære periode med Karen. 
 
Det er et utrolig stort arbejde Birthe har varetaget for vores klub.  
  
Pia: 
Potemøderne  
Potemøderne har igen i år været en succes, selvom der dog er nogle møder, der trækker flere deltagere 
end andre.  
 
Nogle af foredragsholderne har givet os deres Powerpointshow og disse er blevet lagt på Racekattens 
hjemmeside. 
 
Igen i år har vi desværre set deltagere melde sig til møderne, og så ikke dukke op. Det er jo lidt dyrt med 
kørsel - gave - samt leje af lokale, og det er lidt trist for vores foredragsholdere at stå med to deltagere, 
men man kan jo sige de får eksklusiv undervisning. 
 
Jeg vil gerne opfordre jer medlemmer til at komme med forslag til møder. Det kan være lidt svært at finde 
på nye emner, eller fordi man har siddet nogle år på posten, tænker man ikke over, at der er emner, der 
ikke har været berørt længe. 
 
Det eneste planlagte møde er er i marts med Camilla Scharff vedrørende købelov/kontrakter. 
  
  
  
Især spørgsmålet om det faldende medlemstal gav anledning til nogen debat.  
 
Bette Lind spurgte, om bestyrelsen havde undersøgt, hvilke medlemmer, der havde forladt klubben og om 
det f.eks. var nogen, der havde benyttet sig af et gratis medlemskab og blot ikke havde fornyet det? 
 
Vivi svarede, at der ikke var lavet nogen uddybende undersøgelse, men at det var klubbens opfattelse, at 
der både var medlemmer, der helt var stoppet i katteverdenen og medlemmer, der var gået til andre 
klubber. 
 
Lise Corneliussen nævnte, at flere af hendes killingekøbere havde fundet det svært at komme i kontakt 
med klubben med spørgsmål omkring deres indmeldelse og derfor var gået til andre klubber. Da både Vivi 
og Mariann altid svarer de mails, de har modtaget, ville de meget gerne vide, hvem killingekøberne har 
kontaktet i klubben, da der kan være fejl i mailadresser. 
 
Samtidig påpegede Bette Lind, at det havde været umuligt at finde indkaldelsen til generalforsamlingen på 
klubbens hjemmeside og at det i det hele taget var en god idé at sætte information på hjemmesiden, lige 
så snart den var der. Vivi svarede, at bestyrelsen havde planer om at lave en helt ny hjemmeside. 
 
Mht. det etiske regelsæt så mente Dan Kristensen, at et sådant skulle gælde alle klubber. Til det svarede 
Vivi, at vi ikke kan bestemme over de andre klubber og at Jyrak har ”Godkendt katteri”, som fungerer 
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efter lignende principper. Felis Danica har også et etisk regelsæt, men det omhandler i højere grad 
medlemmernes opførsel over for hinanden end en vis standard for medlemmernes opdræt. 
 
I samme forbindelse blev den fremtidige opdrætteruddannelse kort drøftet og Bette Lind fortalte, at det 
ikke var nogen hemmelighed, at der i forbindelse med planlægningen var blevet skelet meget kraftigt til 
Norsk Skovkatterings kørekort.   
  
  
Ad 4 – Valg af æresmedlemmer 
Camilla Scharff præsenterede valget af Per Hilfling-Olesen og overrakte bestyrelsens gave. 
 
  
Kort pause  
 
  
Ad 5 – Regnskab  
Antallet af stemmeberettigede på generalforsamlingen blev talt til 27. 
  
Mariann Zittlau gennemgik regnskabet og forklarede, at hun havde foretaget periodiseringer for visse 
poster, herunder forsikring. 
 
Mariann oplyste endvidere, at det er en fejl, at der i resultatopgørelsen fremgår et beløb på kr. 174.000 
vedrørende støttekonto/sponsorater. Dette er en systemfejl og beløbet skal slettes.  
  
Henrik Buusman spurgte, om der snart var penge nok til at forny klubbens burpark. Vivi svarede, at 
bestyrelsen meget gerne vil købe løbende og da det vurderes, at der nu er penge nok til f.eks. at udskifte 
de bure, der bruges i dommerringene med nogen, der er designet til formålet (så vi ikke skal bruge 
hankatteplader), vil der blive indhentet tilbud herpå snarest. 
  
Regnskabet blev godkendt enstemmigt af generalforsamlingen. 
  
  
Ad 6 – Vedtægtsændringsforslag  
a. Forslag fra bestyrelsen vedrørende reduktion i antallet af bestyrelsesmedlemmer 
Bestyrelsen fremlagde forslaget om at reducere antallet af bestyrelsesmedlemmer og samtidig overlade 
arbejdet vedrørende udstillingerne til et decideret udstillingsudvalg. Dette medfører en ændring af § 9 i 
Racekattens love. 
 
Ingen af de tilstedeværende havde kommentarer til forslaget. 
  
Dirigenten skred til afstemning. 
  
Imod:     0 
Hverken for eller imod: 0 
For:     27 
  
Forslaget blev vedtaget. 
  
  
Ad 7 – Indkomne forslag 
Da der ikke var indkommet nogle forslag fra medlemmer, var der intet til debat under dette punkt. 
  
 
Ad 8 – Budget for indeværende år 
Mariann Zittlau fremlagde budgettet for 2012. Der blev spurgt, om der var blevet taget højde for 
portostigningen i forbindelse med budgetlægningen og til det svarede Mariann, at da hun som hovedregel 
bruger frankeringsmaskinen på arbejde, burde stigningen i porto ikke påvirke Racekattens budget meget.  
 
Da foreningen har en erhvervskonto i banken, har det ikke været muligt at minimere bankgebyrerne, der 
ellers også er stigende.  
 
Bette spurgte, om det var nødvendigt at sende alt med almindelig post eller om ikke klubben kunne gå 
over til at sende mere pr. elektronisk post og så kunne medlemmerne sige til, hvis de ville have pr. brev. 
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Pia Børgesen foreslog også, at man kunne lægge et gebyr på stamtavlerne til (i hvert fald delvis) dækning 
af portoudgifterne. 
  
Budgettet blev godkendt. 
  
Ad 9 - Fastsættelse af kontingent for næste år 
Bestyrelsen foreslog kontingentet uændret på kr. 275 for et husstandsmedlemskab og kr. 150 for et 
pensionistmedlemskab. Det blev på forespørgsel præciseret, at ”pensionist” er både alderspensionist og 
førtidspensionist. 
 
Bette forespurgte, om medlemmerne kunne få mulighed for i forbindelse med deres indbetaling at donere 
et beløb til burparken. Det blev foreslået, at der så kunne laves et ”Bur-o-meter” på hjemmesiden, som 
blev opdateret løbende, så medlemmerne kunne følge med i, hvor langt vi er nået. 
 
Det blev drøftet, hvorvidt det kunne lade sig gøre at indbetale kontingentet via PBS, men da det kræver 
nogle helt specielle koder, har det vist sig at være meget dyrt og derfor ikke muligt for klubben. 
 
Charlotte Jønsson spurgte, om medlemmerne ikke blot kunne få en mail med et direkte link til 
Racekattens webshop. Dette ville spare porto og måske redde nogle medlemmer, der ellers ville glemme 
at betale deres kontingent. Bestyrelsen vil arbejde frem mod en sådan løsning. 
 
 
Kort pause 
 
  
Ad 10 – Valg af formand 
Vivi Fletcher modtog genvalg og da der ikke var nogen modkandidater, blev hun valgt med akklamation. 
  
Ad 11 – Valg af bestyrelsesmedlemmer 
Preben Bendixen havde via mail til Flemming Welsch Riis tilkendegivet, at han var interesseret i en 
bestyrelsespost, men ved nærmere undersøgelse viste det sig, at han ikke havde taget højde for, at 
udstillingsarbejdet var blevet flyttet over i et særskilt udvalg og hans kandidatur blev derfor trukket. 
 
Jørgen Seemann præsenterede sig selv som kandidat til en ledig bestyrelsespost og blev valgt med 
akklamation for en 2-årig periode. 
  
Herudover var Pia Børgesen og Mette Lambert på genvalg og blev valgt med akklamation for en 2-årig 
periode. 
  
Udstillingsudvalget består fremover af Camilla Zindel, Annette Kjelstrup, Michael Robdrup, Annie Dahl, 
Susan Zindel, Lise Corneliussen, Pia Børgesen og Camilla Scharff. 
  
Ad 12 – Valg af 2 suppleanter 
Stig Mandsberg og Camilla Zindel havde valgt ikke at genopstille til posten og der skulle derfor vælges nye 
suppleanter til bestyrelsen. 
  
Lone Mikkelsen og Annie Dahl meddelte, at de gerne opstillede til posterne og blev valgt med 
akklamation.  
  
  
Bestyrelsen består herefter af: 
  
Vivi Fletcher – formand På valg i 2014 
Mariann Zittlau – kasserer På valg i 2013 
Pia Børgesen På valg i 2014 
Mette Lambert På valg i 2014 
Lene Mikkelsen På valg i 2013 
Camilla Scharff På valg i 2013 
Jørgen Seemann På valg i 2014 
  
Lone Mikkelsen, suppleant På valg i 2013 
Annie Dahl, suppleant På valg i 2013  
  
  
Ad 13 – Valg af 2 revisorer 
Da ingen af de nuværende revisorer genopstillede, skulle der vælges to nye til posterne. 
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Susan Zindel og Betina Kjær Kristensen meddelte, at de gerne opstillede til posten og blev valgt med 
akklamation. 
  
Ad 14 – Valg af 2 revisorsuppleanter 
Da ingen af de nuværende suppleanter genopstillede, skulle der vælges to nye til posterne. 
  
Annette Kjelstrup og Vibeke Telkamp blev valgt til posterne med akklamation. 
  
Ad 15 – Eventuelt 
Da der ikke bliver afholdt nogen februar-udstilling i år var det blevet besluttet at uddele Årets Racekat på 
generalforsamlingen. 
 
Pokalen uddeles for ét år til en person, der har gjort en stor indsats for klubben i løbet af det forgangne år 
og der havde været enighed i bestyrelsen om at indstille Benny Krambech til modtagelse. 
 
Da pokalen er en vandrepokal blev det foreslået, at der fremover kommer en lille plade med modtagernes 
navne på foden af pokalen og dette var der enighed om. 
 
Herefter blev de netop fremkomne forslag til omfordeling af udstillingskategorierne drøftet. 
 
Efter FIFé’s generalforsamling 2011 var der blevet nedsat et arbejdsudvalg, som nu var fremkommet med 
4 mulige forslag og det er meningen, at Felis Danica til plenarforsamlingen den 26. februar skal komme til 
enighed om en indstilling til udvalget og derefter fremsende denne indstilling (i prioriteret rækkefølge) til 
FIFé inden deadline den 15. marts 2012. 
 
Samtidig var der forslag om at lave om på antallet af BIS som kompensation for nedgangen i antal 
kategorier. 
 
Den generelle holdning blandt de tilstedeværende var, at det var positivt, at der skete noget. Da det er 
forskelligt hvad man som udstiller vægter, blev der luftet forskellige synspunkter, herunder den mulige 
indvirkning på topkattelisterne for de små kategorier. 
 
Der er også stor forskel på, hvor meget efteruddannelse det vil kræve for dommerne og Bette, der er 
både dommer og opdrætter, havde også forskellige præferencer alt efter, hvilken rolle hun satte sig selv i. 
 
Samtidig gav det anledning til en del drøftelser om, hvorvidt de enkelte racers udseende vil ændre sig 
negativt ved en ændring af kategorierne. Dette var en helt klar frygt hos nogle, mens andre mente, at det 
større sammenligningsgrundlag ville betyde, at de enkelte racer blev tvunget til at skille sig mere ud fra 
hinanden. 
 
Der blev foretaget en vejledende afstemning, så klubbens plenarer havde noget at gå videre med. Da 
listen i sidste ende skal afleveres i prioriteret rækkefølge til FIFé havde alle mulighed for at stemme for 
alle de forslag, de syntes godt om. 
 
Forslag A: 5 stemmer 
Forslag B: 2 stemmer 
Forslag C: 14 stemmer 
Forslag D: 18 stemmer 
 
Forslagene vedrørende ændring af BIS-systemet: 
 
Forslag 1: Enstemmigt 
Forslag 2: 10 for, 9 mod 
Forslag 3: 13 for, ingen mod 
 
  
Herefter sagde Vivi tak til de afgåede bestyrelsesmedlemmer for deres indsats. 
  
Endelig takkede hun generalforsamlingens deltagere for god ro og orden. 
  
   
Som formand:   Som dirigent:   Som referent: 
  
  
Vivi Fletcher   Camilla Scharff  Mette Lambert 
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